2009年中央、国家机关公务员录用考试《行政职业能力测验》试卷参考答案及解析

第五部分  资料分析

121.B。［解析］ 空气合格天数分别为：1月（22天），2月（26天），3月（19天），4月（19天），5月（13天），6月（24天），7月（26天），8月（30天），其中，3、4、5月未超过20天，故正确答案为B。

122.A。［解析］ （22+26+19+19+13+24+26+30）÷8＝179÷8≈22（天）。

123.C。［解析］ 按计划8月末达标天数应有256×
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≈171天＜179天，故完成进度提前。

124.D。［解析］ 第一季度达标天数为67天，第二季度达标天数为56天，两个季度天数均为91天，故（67-56）÷91≈12％，下降幅度为12％。

125.B。［解析］ B项明显错误，各月份空气质量相差很大，A、C、D项正确。

126.A。［解析］ 由“2006年，全国农村外出从业劳动力中，男性劳动力8434万人，占64％”知，全国农村外出从业劳动力为8434÷64％≈13178万人，女性劳动力占1－64％=36%，13178×36%≈4744万人，故本题正确答案为A。

127.C。［解析］ 

外出从业劳动力产业构成 东北地区第一产业 4.2第二产业 44.3第三产业 ？1－4.2%－44.3%=51.5%，故本题正确答案为C。

128.D。［解析］ 全国男性农村外出从业劳动力从事第二产业占56.7%，又由“2006年，全国农村外出从业劳动力中，男性劳动力8434万人”知，全国男性农村外出从业劳动力从事第二产业的有8434×56.7%≈4782万人，故本题正确答案为D。

129.B。［解析］ 全国农村外出从业劳动力从事第二产业占56.7%，A项正确；

东部和东北地区的劳动力在省外的只占18.6%和17.4%，C项正确；

由C项知，D项正确，B项无法推出，故本题正确答案为B。

130.B。［解析］ 男性劳动力为高中以下文化程度无法推出，A项错误；

中西部地区劳动力并不一定大部分流向东部和东北地区，也可以是中西部地区之间流动，C项错误；

“大专及以上文化程度仅占1.3％，说明高学历的劳动力多数都在家从业”，明显错误；故本题正确答案为B。

131.B。［解析］ 

月份 本月数1 872.12 806.73 905.54 912.85 990.36 927.57 918.28 929.19 904.510 871.111 905.212 916.1估算知，2007年该港口货物吞吐量最高的季度是第二季度，故本题正确答案为B。

132.A。［解析］ 

月份 港口货物吞吐量（万吨）本月数

（2007年） 累计上年同期（2006年）1 872.12 806.73 905.5 2379.64 912.8 3244.25 990.3 4139.16 927.5 4898.77 918.2 5653.68 929.1 6448.99 904.5 7221.510 871.1 8133.611 905.2 9121.912 916.1 10088.8由上表知，2007年港口货物吞吐量高于900万吨的月份有9个，10088.8－9121.9，9121.9-8133.6，8133.6-7221.5，均大于900，故2006年第四季度港口货物吞吐量高于900万吨，2006年4月到2007年12月间，港口货物吞吐量高于900万吨的月份有12个，故本题正确答案为A。

133.B。［解析］ 因为选项只有5、6、7、8月。故我们只需讨论这几个月就可以了。

月份 港口集装箱吞吐量本月数

（2007年） 累计上年同期（2006年）4 8.6 21.85 8.4 27.16 8.9 33.07 8.8 39.18 9.8 45.5

2006年、2007年5月间该港口集装箱吞吐量为27.1－21.8=5.3、8.4；

2006年、2007年6月间该港口集装箱吞吐量为33.0－27.1=5.9、8.9；

2006年、2007年7月间该港口集装箱吞吐量为39.1－33.0=6.1、8.8；

2006年、2007年8月间该港口集装箱吞吐量为45.5－39.1=6.4、9.8。

2007年5月间该港口集装箱吞吐量明显比6、7月份高，排除C、D项，（8.4－5.3）÷5.3≈58%＞（9.8－6.4）÷6.4≈53%,故本题正确答案为B。

134.D。［解析］ 2007年港口货物吞吐量全年平均水平为10859.1÷12≈904.9，1、2、9、10月低于此平均水平；

2007年集装箱吞吐量全年平均水平为105.7÷12≈8.8，只需看1、2、9、10月，9、10月高于平均水平，只有1、2月符合，故本题正确答案为D。

135.D。［解析］ 2379.6÷3＜800，A项错误；

由上题知，2007年集装箱吞吐量全年平均水平为8.8，2007年第一季度，港口集装箱吞吐量低于全年平均水平，B项错误；

2006年4～12月间，港口集装箱吞吐量低于6万TEU的月份只有4、5月，C项错误，故本题正确答案为D。

136.D。［解析］ 由材料“平均每项技术合同成交金额突破百万元大关，达到100.78万元”知，2007年平均每项技术合同成交金额为100.78万元，2006年平均每项技术合同成交金额为1818×104÷〔220868÷（1+7%）〕≈88.07万元，2007年平均每项技术合同成交金额同比增长率为（100.78-88.07）÷88.07×100％≈14.43％，故本题正确答案为D。

137.C。［解析］ 明显2001年的增长率大于2002年的增长率，所以，1997年至2007年间，年增长率逐年提高错误，排除A；

2001年的增长金额为132，2002年的增长金额为101，2001年的增长金额大于2002年的增长金额，排除B;

1996年翻三番的目标为300×23=2400＞2226，C项正确；

1996年至2007年的年平均成交金额约为995亿元，故本题正确答案为C。

138.B。［解析］ 根据选项分析，只有技术咨询的百分比四个选项都不一样，我们可只算设计咨询占全国成交金额比重，由“2007年全国共签订……技术咨询合同成交金额……90亿元，……比上年增长了……5.9％”知，2006年技术咨询占全国成交金额比重为90÷（1+5.9%）÷1818≈5%，故本题正确答案为B。

139.B。［解析］ 由“2007年……技术秘密合同成交76261项，成交金额1008亿元，较上年增长29.2％”知，2006年技术秘密合同成交金额为1008÷（1+29.2%）≈780.2亿元，占全国技术合同总成交金额的比重是780.2÷1818×100％≈42.9%,故本题正确答案为B。

140.D。［解析］ 1008÷76261＞255÷27617,所以“计算机软件著作权合同平均每项的成交金额是所有技术合同中最高的”错误，排除A；

220868－73320－11474=136074＞220868÷2，2007年技术服务和技术咨询合同总数超过了全国认定的技术合同总数的一半，排除B；

由“2007年全国共签订……技术咨询合同成交金额……90亿元，……比上年增长了……5.9％”知，C项错误；

2226×（1+22.44%）3＞2226×（1+3×22.44%）＞3500，“如果保持2007的增速，全国技术合同成交总金额将在2010年突破3500亿元”正确，故本题正确答案为D。
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